

國立中央大學103學年度碩士班考試入學試題卷

所別：產業經濟研究所碩士班 產業經濟組(一般生)

科目：總體經濟學

共 2 頁 第 1 頁

本科考試禁用計算器

*請在試卷答案卷(卡)內作答

請按題目順序作答，若無法作答者，請填寫題號後空白，

一、(25%) 美國聯邦準備銀行於 2008 年金融危機後，推出 QE 政策來面對經濟問題，請說明何謂 QE 政策？QE 政策有何影響？2014 年後 QE 採取退場政策，其影響又為何？請依據所學經濟理論分析。

二、(25%) 由於國內經濟持續不佳，預估 2013 年經濟成長率低於 2%，先前國內台積電董事長張忠謀先生主張應由匯率貶值手段來救經濟，但中央銀行總裁彭淮南先生則反對以貶值手段做為政策工具，請以經濟理論說明你(妳)贊成那一位的主張？

三、(25%) 根據媒體(2013-11-06)報導：『馬英九表示，目前舉債比重佔 GDP 的 38.6%，不過其他國家都到 50、60，「人家還不是活得好好的，很多人說幹嘛怕呢？人家能我們為什麼不能？」』，請問你(妳)贊同馬總統的看法嗎？

請以下列式子出發做分析 $G_t - T_t + rB_{t-1} = (M_t - M_{t-1}) + (B_t - B_{t-1})$

其中： G: public current and capital expenditure

T: total government revenue

B: stock of domestic public debt

M: stock of credit allotted by central bank.

r: interest rate



注意：背面有試題

國立中央大學103學年度碩士班考試入學試題卷

所別：產業經濟研究所碩士班 產業經濟組(一般生) 科目：總體經濟學 共 2 頁 第 2 頁
本科考試禁用計算器 *請在試卷答案卷(卡)內作答

四、(25%) 2013 年在國際交易市場上受到相當關注的事項之一即
『Bitcoin』的興起，『Bitcoin』引起了對於『貨幣』之論戰，請問你(妳)
贊同『Bitcoin』是『貨幣』嗎？請以貨幣經濟學理觀點討論之。

注意：背面有試題

參考用